

BANCO DE VIZGAYA

Comunica a sus clientes y al público, que tiene abiertas sus oficinas en el nuevo local BAJADA DE SAN FRANCISCO, 7 y 9, y MORATIN, 2

Crónicas de Madrid

A TOMAR LOS BAÑOS

Nada hay en política tan voluble, tan quebradizo, como las coaliciones o concentraciones constituidas para gobernar.

Mientras hubo una posibilidad inmediata de Gobierno, la coalición fue un bahuarte de los afanes liberales.

El Gobierno del señor Sánchez Guerra se ha librado de varios despeñaderos infernales, se decide a veranear, hiberna varias soluciones de huelga.

En vista de ello, el reformismo ha planeado una campaña. El señor Alvarez, no se resigna a vivir con las indicaciones supremas de un jefe que está demasiado cerca del rey.

Los abstistas, por su parte, anuncian para el mes de Octubre una campaña violenta, decisiva, que ponga de nuevo a una altura enviable al partido de Izquierda Liberal.

El conde de Romanones, antes de marcharse al campo, dedicó unas ingeniosas indirectas a sus enemigos de casa.

es el único liberal que sabe gobernar con la mano izquierda.

Ya dijo el señor Alvarez que él no pedía como jefe del reformismo, su condición histórica en la coalición; pero, ahora, tendrá que ratificar violentamente su anuncio profético.

Las coaliciones, conjunciones o concentraciones, son lógicas y patrióticas, cuando se forman para derribar prejuicios históricos o destruir achaques de tiranía.

Una buena coalición liberal, hubiera arrojado a los contemporizadores de ahora, habría huido a Cierva por completo y se habría encargado de estimular a la justicia.

Puede decirse que el Gobierno, de acuerdo con el marqués de Alhucemas, ha enviado a la coalición a tomar baños.

Un presidente representa en España un ejemplo que no se quiere reconocer del todo, pero que obliga a inclinarse la cabeza.

El señor Alvear ha venido a nuestro país como ejemplo. Trajo en las manos una miniatura de su República.

EL EJEMPLO

Con el anteojito oficial hemos contemplado desde Madrid la actitud de excelsa corteza del jefe del Estado y del Gobierno para con el presidente electo de la República Argentina.

Un presidente representa en España un ejemplo que no se quiere reconocer del todo, pero que obliga a inclinarse la cabeza.

El señor Alvear ha venido a nuestro país como ejemplo. Trajo en las manos una miniatura de su República.

Disciplina social, educación progresiva de las multitudes, bienestar ciudadano. Posía innata, encumbramiento de los hombres de talento para honra y prez de la República.

El mismo anteojito oficial nos ha descubierto la ajena superioridad. Pero, con un empaque superfluo y ridículo, como el de los periódicos que, a la fuerza, han tenido que rendirse ante la aureola cívica de un presidente de República.

Joffre cierto gobierno inolvidable. Hoy, se imponen la contemporización y la amabilidad. Y no es que les salga eso del alma a los gobiernos. Es que no pueden hacer otra cosa.

Un presidente representa en España un ejemplo que no se quiere reconocer del todo, pero que obliga a inclinarse la cabeza.

El señor Alvear ha venido a nuestro país como ejemplo. Trajo en las manos una miniatura de su República.

Disciplina social, educación progresiva de las multitudes, bienestar ciudadano. Posía innata, encumbramiento de los hombres de talento para honra y prez de la República.

El mismo anteojito oficial nos ha descubierto la ajena superioridad. Pero, con un empaque superfluo y ridículo, como el de los periódicos que, a la fuerza, han tenido que rendirse ante la aureola cívica de un presidente de República.

ARTURO MORI.

de quienes tan elevado lo mostraron hace pocos meses.

Nos hacemos eco de la queja, porque de tener algún fundamento, sería conveniente poner remedio a lo que pudiera ser nueva causa de desprestigio para nuestra acción en Marruecos.

Por nuestra parte, no queremos añadir ningún comentario. Hagan los lectores.

LA NOVELA SEMANAL

Roberto Molina y Mandrón, presentan al público una novela cuyo título ya intriga: «Las mismas palabras».

Novela de nervio, romántica y sabia, en conjunto, es de las que se leen varias veces, a tanto llega su valor excepcional.

Y así lo ha comprendido el público que agotará la edición. Precio, 25 céntimos.

ECOS

El coeficiente de moneda ó el lío de la diplomacia.

Contestando el ministro de Hacienda al telegrama del presidente de la Asociación de Agentes de Aduanas y Comisionistas de Tránsito don Jacinto Martí, sobre el despacho urgente de las mercancías que procedan de países de aplicación de coeficiente de moneda, ha dicho lo que sigue:

«Anticipándome los deseos que expresa en su telegrama del 31, han sido cursadas por la dirección de Aduanas á las administraciones principales de las mismas, las órdenes necesarias en el sentido de que siempre que lo pidan los interesados, admitan garantía suficiente á responder del importe del coeficiente hasta presentación certificado constar en regla, para lo cual las Aduanas darán un plazo prudencial que permita cumplir con este requisito.»

Gastos de enseñanza

En el presupuesto que ha comenzado á regir, aprobado ya por ambas Cámaras, se destinan para Instrucción pública 166 millones de pesetas.

En Italia, en el presupuesto ordinario, hay 608 millones, con 42 de aumento en relación con el año anterior, más 214 millones dedicados á cultura en el extraordinario.

En Bélgica se dedicaron el año anterior 258 millones á atenciones de enseñanza.

En Francia hay en el presupuesto ordinario 1.300 millones de francos, más quince millones por separado, para las mismas atenciones de enseñanza.

En total, 1.315 millones de francos para enseñanza, ó sean 1.199 millones más que los dedicados por la monarquía española para esa misma atención.

Pero la monarquía dedica, en cambio, mil millones á Guerra y Marina, contra la voluntad manifiesta del país.

LA FERIA

El concurso de aviación

Pruebas de velocidad

La fiesta de aviación de ayer, era complemento obligado de las anteriormente realizadas.

Los pilotos militares, al acudir á estas fiestas, se propusieron demostrar su pericia y dominio completo sobre los aparatos y la bondad de los mismos, con las pruebas de acrobatismo, batir el record de altura y realizar las otras de velocidad llevando á cabo un viaje de ida y vuelta de Valencia á Los Alcázares (Murcia).

En el segundo día, además de las pruebas de altura y por deferencia hacia el público, los pilotos aviadores realizaron diferentes evoluciones, en las que pusieron á prueba su arrojo. Pero las verificadas el día de ayer, fueron con hidroaviones, tipo comercial, no de guerra, aparatos con los cuales pocas evoluciones pueden realizarse, y claro es, que necesariamente había de ser esta parte del concurso de aviación menos divertida y atrayente que las anteriores.

Digan cuanto quieran unos cuantos caballeros de los que aquí llamamos gráficamente «clásicos», el festejo de aviación ha sido notabilísimo, extraordinario, y Valencia entera aplaudió y aplaude á los aviadores.

Si al festejo ayer acudió una banda más ó menos numerosa, poco importaba á ninguno de cuantos lo presenciaron, porque sabían que no iban á asistir á un concierto musical.

La clase de prueba, como la hora en que había de realizarse, necesariamente debía determinar menor concurrencia, y así sucedió.

A las nueve de la mañana empezó la prueba por el orden siguiente:

A las nueve treinta y tres minutos salió el capitán de infantería don Ramón Franco, en el hidroavión «Saboya» 16. Bis-M-M S A K, número 2 de la escuadrilla.

A las nueve treinta y tres minutos y 20 segundos, el capitán de caballería don Roberto White, en el «Saboya» 16. Bis-M-M S A G, número 1, de la escuadrilla.

Poco después intentó remontarse el capitán de ingenieros don Luis Manzanque, teniendo que suspender la salida hasta vaciar la barquilla del agua que se le había llenado.

A las once, dos minutos y cincuenta segundos, emprendió el viaje en el «Saboya» 16. M-M S A F, número 6, de la escuadrilla.

Los tres aparatos llevaban en su tripulación un mecánico, acompañando á cada uno de los aviadores. Llevan los hidroaviones motores Fiat de 300 caballos.

El recorrido que han hecho ha sido el raid Valencia-Los Alcázares, un total de 500 kilómetros.

A las doce menos veinte se recibió en la estación radiotelegráfica de Paterna noticia de que el capitán Franco había pasado por Los Alcázares, de regreso á Valencia, á las once y cuatro minutos, y el señor White á las once y nueve.

A las once cuarenta y cinco llegó á Valencia el señor Franco, y á las doce cincuenta y cinco y cuarenta segundos, el señor White.

El señor Manzanque regresó á Valencia desde Los Alcázares á las 12,25, después de cargar gasolina.

El resultado del raid ha sido el siguiente: Primer premio, capitán señor Manzanque, que ha hecho el recorrido en tres horas y cinco minutos.

Segundo premio, capitán señor Franco, que lo verificó en tres horas y doce minutos.

Tercer premio, capitán señor White, que ha empleado tres horas y 21 minutos.

Según se nos afirma, el señor Manzanque, llegó ayer á la madrugada en automóvil de Castellón, y hoy, á las nueve y media ha salido también en automóvil su compañero señor Spencer, con cargamento de gasolina, con objeto de traerse cuanto antes el aparato.

Esta noche, á las 10,30, con asistencia de las autoridades y el Ayuntamiento en corporación se verificará en el salón de actos del Palacio Municipal, el reparto de premios á los pilotos aviadores que los han obtenido en las pruebas del Concurso Nacional de Aviación.

El acto será amenizado por la Banda Municipal.

La Fiesta del Sainete

Anoche se celebró en los Viveros Municipales la Fiesta del Sainete, que resultó un poquito desigual, siendo el único notable la representación del graciosísimo sainete de Escalante «Matasiete y Espantaochos», en el que estuvo admirable el gran actor Pepe Angeles.

La falta de sillas provocó algunos incidentes y muchos espectadores reclamaron que se les devolviera el dinero, lo que se hizo. Como no faltará quien atribuya las deficiencias al Ayuntamiento, bueno será hacer constar que éste no tuvo parte alguna en la organización del festejo, que fué de iniciativa particular.

Círculo de Bellas Artes

Conferencia del señor Samper

En el ciclo de conferencias organizadas por este Círculo, con motivo de la Exposición artística que actualmente se celebra, tocó ayer el turno al distinguido letrado y ex alcalde de Valencia don Ricardo Samper. Haciendo gala de sus excelentes dotes oratorias disertó sobre «Visión de arte».

En párrafos brillantes habló de la pasada guerra europea en la cual fué víctima el maestro Granados autor de obras tan sublimes como «Goyescas», y tantas otras que se podrían citar. Habló del bolchevismo y de la muerte del imperialismo, sacando la conclusión de que al pasar aquella guerra sangrienta volvimos al sentido helénico de la vida. Exaltó la idea del regionalismo imperante hoy en casi todas las naciones del mundo. Hizo una excursión brillante por el mundo del arte, manifestando que en ninguna parte contempló cuadros de luz y de color como los producidos por los artistas valencianos. Se lamentó de la poca música valenciana que poseemos, creyendo que tanto Serrano, como Lleó, Chavarrí, Sosa y otros, podían recoger los perfumes de nuestra huerta y los murmullos de nuestro mar latino y recordarnos aquellos autógrafos como Grieg que supieron llevar al pentagrama todos los matices de la vida. Habló de la arquitectura, lamentándose de la falta de estilo que domina en la mayoría de las construcciones modernas. Y finalmente nos habló del jardín valenciano, vislumbre de arte que le domina, por entender que hace mucha falta á Valencia poseer ese lugar amano en que cada rincón debe ser un acosmó de belleza y fuente en la que se inspire el arte en sus múltiples manifestaciones.

Dijo que el Ayuntamiento era el obligado á realizar tal empresa, pero que no siendo obra exclusivamente suya, ofrecía al Círculo de Bellas Artes la idea para que con el entusiasmo con que los artistas valencianos saben responder á toda idealidad artística, fuesen los encargados de llevar á cabo esta obra de interés colectivo.

El ilustre conferenciante, que estuvo felicísimo, fué justamente aplaudido y felicitado por su disertación.

Muy en breve dará á conocer en este Círculo las primicias de su poema lírico «La danza más bella», el distinguido poeta y periodista valenciano don Miguel Durán Tortajada. Avalora el mérito de la obra la música escrita por el notable compositor don Manuel Palau.

Se interpretarán á tanto y piano trozos de la obra.

Festejo suspendido. El festejo de aviación anunciado para hoy en los poblados marítimos para engrasar la suscripción para erigir un monumento á los héroes de Santiago y Cavite, ha sido suspendido por haber recibido orden de marchar á África los elementos de la Aeronáutica Naval que debían haber tomado parte en dicha fiesta.

Programa para hoy

A las seis de la tarde, gran Batalla de Flores en el paseo de la Alameda.

A la una de la madrugada, grandiosa traca final de 1.600 metros, en colores, en el Real de la Feria, á cargo del pirotécnico Ramón Arnal, de Valencia.

La casa LALANA

tiene el gusto de notificar al distinguido público que mañana, día 5, es el último día de liquidación en vez del día 6. Calle de Peris y Valero, número 8.

Las nuevas tarifas de Correos

Las nuevas tarifas postales aprobadas por las Cortes y puestas ya en vigor son las siguientes:

Para el interior de las poblaciones se franquearán las cartas con sellos por valor de 15 céntimos de peseta por cada 20 gramos ó fracción de este peso.

El precio de las tarjetas postales sencillas se fijará en 15 céntimos de peseta. Las dobles ó con respuesta pagada satisfarán 25 y 30 céntimos, respectivamente. Lo mismo las postales sencillas que las dobles, servirán indistintamente para el interior de las poblaciones y para todo el reino.

Las cartas que hayan de circular entre poblaciones del reino y entre éstas y las posesiones españolas del Norte de África se franquearán con sellos por valor de 25 céntimos de peseta por cada 25 gramos ó fracción de este peso. Las dirigidas á la zona de influencia española en Marruecos y Tánger se franquearán con sellos por valor de 20 céntimos de peseta por cada 30 gramos ó fracción de este peso. Las dirigidas á Fernando Póo, Elobey, Ambohón ó Corisco y á las posesiones españolas del Río Niari se franquearán con sellos por valor de 30 céntimos por cada 20 gramos ó fracción de este peso. Por excepción, á tenor del artículo 34 de la ley de 27 de Febrero de 1908, el Instituto Nacional de Previsión podrá corresponder con sus Casas colaboradoras, delegaciones, inspecciones y agencias, con sus asociados y con las oficinas públicas, por medio de tarjetas especiales que se ajusten al modelo que por la dirección general se señalará, y que circularán por España al descubierta, franqueadas con la tarifa de impresos. Los receptores de cartas ó tarjetas postales en lista de Correos estarán obligados á fijar en cada una un timbre de cinco céntimos, que inutilizará el funcionario encargado de la entrega.

PARÉNTESIS...

EL ALMA ESCLAVA.—Forjar, primero, ideas. Labrar, después, en ellas, celdas en las que vivimos inundados de luz, de luz tristísima porque jamás saldremos de ellas sino para encarecernos en otras, dominados por el ansia de saber que nos perseguirá hasta la hora de la muerte, dejando siempre en nuestros labios el último grito de Goethe ó las amarguras de Byron. ¡Vivir en nuestras ideas y morir en ellas! ¡Nacer, como las flores, agarradas al tallo, y perecer en la esclavitud de la raíz que las engendró!

LIBANIUS EN «DAFNE».—«He creído durante algún tiempo que, de nuevo, podríamos dorar los símbolos, blanquear los tiempos; pero veo que, después de la revocación, aún parecen más viejos. No es audacia, sin duda, completar estos pensamientos de Alfredo de Vigny con estos otros: Existe una fuerza más joven, más grande, que consiste en comprender la divinidad sin el górgono auxilio de los símbolos. Hasta el místico Nostir pide nuevos cláustros, bastan; bastan el ingenio, la inventiva y algunas páginas de sociología declamatoria y facilísima. ¡Ese es el mundo nuevo!—exclama, cuando y deslumbrado el inocente visionario. Pero, eso, no es la sociedad futura: es un desierto sólo poblado en la imaginación de su cándido creador. ¿Qué sabemos lo que surgirá cuando desholinemos lo actual, si los siglos han amontonado más negruras sobre las almas y más densas, que capas cuenta la formación del globo? ¿Existirá una geología de la civilización?»

JUNTOS, PERO... SEPARADOS.—Nada hay que invite tanto á la quietud del cuerpo como poner el pensamiento en las lejanías. Todo, entonces, respira dulzura incorpórea. Suave embriaguez de amor entre dos seres, sin que haya más que uno. Sentirse el alma aparte. He, ahí, un ideal.

ESTROFAS DEL CREPUSCULO.—«¡Ya voy viejo! Frase de dulce melancolía. En los pobres de espíritu despierta amor; tristeza, en los que vieron transcurrir los años sin haber hecho nada útil; alivio, en quienes aplicaron su actividad á un ideal y vieronlo florecer.

Los viejos! ¡Dejad que venga el invierno! El verano goza los frutos del frío padecer. Durante el invierno se recoge la Naturaleza en el secreto de su maternidad. El crepúsculo de otoño, cierra los ventanales de la cámara donde la vida, estremecida bajo el beso nupcial, llenará sus entrañas de opulento néctar.

UNA SOCIEDAD NUEVA.—Tiembla el pulso al trazar el epígrafe. Hacer una sociedad nueva no es escribir una novela: una sociedad, vista en el libro, la construye un literato optimista, irreflexivo, espumoso. La de carne y hueso y espíritu, como la nuestra, es decir, como la que ha de sustituir, esa no la esculpe nadie. Arquitectura ideal la hace cualquiera: unos versos inspirados, bastan; bastan el ingenio, la inventiva y algunas páginas de sociología declamatoria y facilísima. ¡Ese es el mundo nuevo!—exclama, cuando y deslumbrado el inocente visionario. Pero, eso, no es la sociedad futura: es un desierto sólo poblado en la imaginación de su cándido creador. ¿Qué sabemos lo que surgirá cuando desholinemos lo actual, si los siglos han amontonado más negruras sobre las almas y más densas, que capas cuenta la formación del globo? ¿Existirá una geología de la civilización?»

Los tres aparatos llevaban en su tripulación un mecánico, acompañando á cada uno de los aviadores. Llevan los hidroaviones motores Fiat de 300 caballos.

El recorrido que han hecho ha sido el raid Valencia-Los Alcázares, un total de 500 kilómetros.

A las doce menos veinte se recibió en la estación radiotelegráfica de Paterna noticia de que el capitán Franco había pasado por Los Alcázares, de regreso á Valencia, á las once y cuatro minutos, y el señor White á las once y nueve.

A las once cuarenta y cinco llegó á Valencia el señor Franco, y á las doce cincuenta y cinco y cuarenta segundos, el señor White.

El señor Manzanque regresó á Valencia desde Los Alcázares á las 12,25, después de cargar gasolina.

El resultado del raid ha sido el siguiente: Primer premio, capitán señor Manzanque, que ha hecho el recorrido en tres horas y cinco minutos.

Segundo premio, capitán señor Franco, que lo verificó en tres horas y doce minutos.

Tercer premio, capitán señor White, que ha empleado tres horas y 21 minutos.

Según se nos afirma, el señor Manzanque, llegó ayer á la madrugada en automóvil de Castellón, y hoy, á las nueve y media ha salido también en automóvil su compañero señor Spencer, con cargamento de gasolina, con objeto de traerse cuanto antes el aparato.

Esta noche, á las 10,30, con asistencia de las autoridades y el Ayuntamiento en corporación se verificará en el salón de actos del Palacio Municipal, el reparto de premios á los pilotos aviadores que los han obtenido en las pruebas del Concurso Nacional de Aviación.

El acto será amenizado por la Banda Municipal.

Hotel Meublé

El más confortable y lujoso.— Habitaciones para dormir, todas dotadas de baño, bidet, lavabos y demás adelantos de la higiene moderna.

Pi y Margall, 5, 3.ª, izquierda. — Mosén Fernares, 2

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades, a las 3:45 tarde y 9:45 noche: 40 bellísimas artistas, 40. HOY el mayor suceso de la temporada: EXITO de la eminente y genial estrella

Adela Margot

Grandioso éxito de LA MACARENA.

A la terminación del espectáculo, gran souper tango.—Muy en breve, sorprendentes debuts.

BA-TA-CLAN (Antes teatro Marti)

El Music-Hall de moda en Valencia

60 elegantos bailarinas, canzonetistas y tanguistas, 60

EXITO — EXITO — EXITO

Rosalía Faraón: Amparito Guillot

y de la estrella de variedades, de arte frívolo

Tina de Jarque

Titulada la emperatriz de la elegancia

Todos los días grandioso cuadro flamenco, de una a cuatro de la madrugada

TEATRO REGÜES

Hoy, a las 9:30 de la noche:

LA CARNE FLACA CLEOPATRA LAS CORSARIAS

Mañana, reprise de LA HOJA DE PARRA.

Plaza de Toros de Valencia



Hoy viernes, a las 10:30 noche, gran función nocturna

Seis novillos de Antonio Fuentes dos para el novillero Tato de Sevilla

EL AUTENTICO

LLAPISERA con CHARLOT y SU BOTONES

LOS REYES DE LA RISA ESTOQUEARÁN CUATRO NOVILLOS

Todos a la plaza - Risa - Arte - Gracia - Suertes nuevas - Emociones

Districto de Torrente

A mis correligionarios los republicanos

Habiendo llegado a noticia mía que varios correligionarios están dispuestos a convocar a una Asamblea, basándose en los argumentos de mis artículos, con el objeto de conseguir una reorganización verdaderamente democrática...

con sujeción a las aspiraciones y a la soberanía del partido, pueda éste, con la venia del jefe señor Aznar, pedir una entrevista a los jefes liberales de las tres ramas abislas...

Green los señores liberales que estamos en aquella época de trances y luchas intestinas de egoísmo y ambición? A lo menos imitarán la conducta de los Comunes de Castilla que se sacrificaron por amor a la libertad.

Si el partido o partidos liberales aceptan dicha coalición, debe ser con la seguridad de condiciones para ambos partidos, a fin de que no venga la célebre frase del kaiser: «Lo tratado no tiene valor. Es papel mojado»...

á elegir nuestros representantes, para que éstos adquieran el deber de administrar, porque de no hacerlo así no ignorarán que no serán reelegidos; á fin de que no suceda como ahora, que tenemos representantes y hemos tenido muchos diputados provinciales que el distrito no los conoce; y que si hay alguno hijo del distrito, no ha dado señales de una buena administración.

Con ese bloque podemos con abnegación de lucha noble, hermanar las ideas y poco gobernar las 19 alcaldías, los juzgados y muchos sindicatos de riego, guardas, etc., etc.; con la condición de gobernar unos la alcaldía un bienio y otros el juzgado, á fin de que cada rama política sea responsable de sus actos, y alternando así para ser ejemplo de honradez acrisolada y que sea el pueblo quien gobierne, ya que es el pueblo el que lleva al Municipio y á las arcas sus tesoros, producidos por el sudor del trabajo.

Y más todavía, que las sociedades políticas liberales republicanas, sociedades particulares y cooperativas sean las llamadas á administrar con honradez los intereses generales del pueblo.

A vosotros, pues, republicanos y liberales, y á todos los amantes de la justicia, de la razón y del derecho me dirijo en defensa de los intereses municipales y generales, en aras de una buena administración, ora administrando justicia, ora en cumplimiento de la ley, rectitud y armonía en todos los vecindarios del distrito; y para conseguirlo, necesitamos ser hombres honrados, dignos y libres de toda tutela caciquil y asquerosa, para obtener reformas, engrandecer nuestro distrito, ser envidia de los demás distritos, á fin de desarrollar el comercio, la industria y la agricultura base primordial para la felicidad de las familias y el encanto del distrito, y para ello es urgente, necesario de que os percatéis de vuestra libertad, para que termine para siempre, esta época caciquil, base de la barbarie, tiranía y esclavitud del ciudadano.

FRANCISCO HIDALGO.

Los peligros del hielo

Hay una falsa apreciación sobre el hielo que empleamos comúnmente, en verano sobre todo, y que sin temor alguno echamos en refriescos, frutas, etc., y es debido á que la generalidad del público ignora que los hielos típicos y otros cultivos no mueren al enfriarse, como ya desde 1848 demostró Leidy al encontrar en aguas procedentes del deshielo infusorios vivos, rotatorios y yerres. De igual manera Macfarland probó que la temperatura de 315° F. no mata las bacterias.

En efecto, bastantes bacterias se multiplican á la temperatura de cero grados centígrados y S. C. Keith considera que las bajas temperaturas, en lugar de destruir las bacterias, parece como si aumentase su longevidad, indudablemente debido á disminución del metabolismo destructivo. A bajas temperaturas el metabolismo cesa y la bacteria continúa viviendo en un estado especial de suspensión vital, muy similar al de las plantas en invierno.

El hielo artificial es universalmente hecho por procedimiento amoniacal, ó sea robando al amoníaco condensado, el calor á los cuerpos por donde pasa y así refrigera los planos de agua y la hiel.

Esta agua debía ser cuidadosamente examinada y hervida; pero, desde luego, nada se hace y, en cambio, se conserva de un día á otro en los moldes sin enfriar. En los Estados Unidos, donde el servicio de Sanidad pública se desvela de veras por la salud del pueblo, se escogieron seis muestras de hielo de distintas fábricas y se obtuvieron desde ocho por centímetro cúbico hasta 5,000 por ídem, de organismos: estas cifras demuestran de modo evidente el cuidado que debemos dar á estos asuntos de higiene pública.

Al empleo de hielos impuros se ha atribuido la causa de muchas epidemias; en todos esos casos se analizó el hielo y se obtuvieron cultivos de bacilo tífico. Enfriemos las aguas, los vinos y las frutas; conservemos los manjares y comidas; pero abstengámonos de tomar el hielo en el agua. Evitemos la pernicioso costumbre de ponerlos trocitos en la boca, sobre todo á los niños, y habremos alejado un peligro más de adquirir ese azote mundial: la tifoides.

DOCTOR VALLE.

COLONIAS ESCOLARES

Círculo El Pueblo El domingo, en el tren que sale á las nueve de la mañana, partirá para el pintoresco pueblo de Pedralva la colonia que sostiene este círculo.

Junta Valenciana lista de donativos. Sexenio, 10 pesetas. Anterior, 1.802,20 pesetas.

Don Joaquín Penhalver, 2 pesetas; don Rafael Pío, 2; señora directora y profesoras del Grupo Escolar Cervantes, 40; un padre, 50; don Consuelo Gómez Ferrer, 15; don Félix Blanch, delegado regio de primera enseñanza, 25; don Pilar Herrero, 5; don Tommas Algarra, 5; don Antonio Algarra, 15; don María Mora, 50; escuela de niñas, de la calle de Embañ, 25; don José Francisco Boix Bolinches, 5; don Josefa Bolinches Vicente, 5; don Ramón Gómez Ferrer, 100; don Ricardo Cervera, 50.

Se reciben donativos en el Ateneo Científico, Mar, 23; en la librería de Ferrandis, plaza de Blasco Ibañez y en la Unión Sanitaria, calle de Peris y Valera, esquina á la plaza de Wilson.

Farmacias de guardia

Don Aurelio Gamir.—San Fernando, 34. Don Fernando Celaya.—Torno de San Cristóbal, 6. Don Claudio Martí.—Pascual y Genis, 15. Don Jaime Frigols.—Germanías, 11. Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149. Don Adolfo Costa.—Maldonado, 26. Don Rafael Barral.—Alta, 32. POBLADOS MARITIMOS Don Francisco Monfort.—Avenida de los Aliados, 16. Don Renán Solsona.—José Benlliure, 21.

BANQUETE

Ayer se celebró en los Viveros Municipales el banquete ofrecimiento del Colegio Notarial de Valencia al director general de los Registros y Notariado, don Armando de las Alas Pumarín.

El acto transcurrió en medio de la mayor cordialidad, sirviéndose por el Ideal Room un menú succulento. Al descorcharse el Champagne ofreció el banquete el decano del Colegio Notarial don Facundo Gil Perofin con sentidas frases de afecto, contestándole en iguales términos el homenajeado señor Alas Pumarín.

Entre los comensales, que serían más de un centenar, vimos representantes del notariado de toda España, asistiendo también el Gobernador civil señor García Ormaechea y un concejal en representación del Alcalde.

La debilidad es madre de todas las enfermedades

Al llegar á ciertos momentos, se siente uno laxo continuamente. El menor esfuerzo resulta penoso y agota. Sin saber por qué, se tienen con frecuencia vahídos, primero espaciados y breves, luego más frecuentes y persistentes. En otros momentos, la vista parece enturbiarse: de golpe se empieza á ver una mancha redonda verde, roja ó azul. La noche se pasa en agitación, muchas veces el sueño escapa hasta el rayar el alba y se levanta uno más cansado que al acostarse. El estómago también funciona mal: se sienta uno á la mesa por fuerza, hasta con repugnancia; el estómago rechaza los alimentos. Las fuerzas parecen ir desvaneciéndose. Entonces se acaba diciéndose que quizás se tenga algo. Es la verdad, se está en un estado de depresión, de debilidad que expone á todas las enfermedades. Si se pilla una de ellas, todas las complicaciones son de temer, porque el organismo agotado no podrá oponer resistencia alguna. De modo que es menester reaccionar lo más pronto posible. Toda aquella debilidad viene de que se empobreció la sangre, ya sea por cansancio ya por exceso, ya porque al cambio de temporada no se ha quitado uno de encima los elementos nocivos que se habían acumulado. Todavía se está á tiempo para enrayar el mal, pero es menester tomar un reconstituyente que á la vez pueda purificar la sangre y activar la circulación, al par que estimule las funciones y haga recobrar vigor á los nervios. Para eso, las Píldoras Pink tienen notabilísimas propiedades. Su acción como regenerador de la sangre y tónico de los nervios, es por lo demás cosa conocida. Resultan el remedio más indicado en todos los casos de debilidad, anemia, neurastenia y depresión nerviosa.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas cada una, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptárselas.

MOVIMIENTO OBRERO

Socorros mutuos de la sociedad de obreros carpinteros La Unión y ramos de molinería y arte religioso.—La junta directiva de esta sociedad pone en conocimiento de sus asociados que las horas de pago son de seis á ocho de la noche, y miércoles de seis á ocho de la mañana. Nota.—Los socios que tengan que hacer alguna reclamación, tanto con relación al jornal ó contratación ó cuanto se relacione con la marcha de esta sociedad, se servirán pasar por secretaría los días martes y viernes de seis á siete y media de la tarde, Almas, 13, principal.—La directiva.

Sindicato único de la distribución (sección barberos).—Se convoca á todos los dependientes peluqueros barberos, á junta general que se celebrará hoy á las 9,30 de la noche, para ratificar ó rectificar el acuerdo de huelga general tomado en la Asamblea celebrada el día 31 del pasado mes. Por tratarse de asunto de tanta trascendencia, se ruega encarecidamente la asistencia.—La técnica.

Velada en Moncada

El próximo domingo, á las nueve de la noche, se celebrará en el Centro Artístico Musical de Moncada una velada literario-musical. Tomará parte en dicho acto la brillante banda de música de dicha sociedad y el culto doctor Hector Altabás dará una conferencia disertando sobre «Higiene mental».

Tauromaquia

La charlotada de esta noche Con el espectáculo tauromá de hoy terminará seguramente la primera temporada. A las diez y media de la noche actuarán, primero el Tato de Sevilla, que despagará dos bravos novillos, y seguidamente Llapisera, Charlot y el Botones se las entenderán con otros cuatro hijos.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud Republicana Socialista de Fraternidad (Ruzata).—Esta juventud ha organizado para mañana, á las diez de la noche, una verbena con el fin de recaudar fondos en pro de la bandera para dicha juventud. Para los que quieran contribuir á los gastos que ocasiona, ha quedado abierta una suscripción.

En esta verbena habrá grandes sorpresas y además se obsequiará á las señoritas que asistan con preciosos bouquets y paquetes de caramelos. Una banda de música amenizará el acto. El salón estará profusamente adornado. Quedan invitados los socios y familias.

Centro Instructivo de Unión Republicana de la Misericordia.—Este Centro celebrará baile familiar á beneficio del grupo de jóvenes republicanos de este mismo Centro Peña «Entre Naranjos», los cuales se han esmerado en la organización de éste, preparando grandes sorpresas para las señoras y señoritas y han adornado el salón. Empezará el acto á las diez de la noche y lo amenizará una brillante banda de música.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, ent.º

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920. Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli. Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos. Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla. Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

Clínica dental

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey

Don nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos, sólo de 9 á 1 Valencia Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Entrada por la calle de Moratín

DE ENSEÑANZA

En la secretaría de la Escuela Especial de Náutica de esta ciudad, en los días laborales del presente mes y horas de diez á doce, se admitirá la matrícula por enseñanza libre, en asignaturas que comprenden las enseñanzas para los aspirantes á pilotos de la Marina mercante y á maquinistas navales. En los mismos días y horas referidos, podrán efectuar sus inscripciones los que aspiren al examen de ingreso, y los alumnos oficiales que por estar próximos al servicio militar, se hallen en condiciones de poderse acoger al real decreto insertado en la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 9 de los corrientes.

En el tablón de edictos de dicho centro, se halla expuesto el anuncio que contiene las reglas á que han de sujetarse los interesados.

Mitin sindicalista

En el teatro de la Marina se celebró anoche un mitin de afirmación sindicalista, en el que hicieron uso de la palabra significados elementos de la organización local y Salvador Seguí. Este fue llamado al orden por el delegado, durante sus discursos, en períodos en que aludió al ejército y á los políticos. Finalmente glorificó las nuevas orientaciones del sindicalismo español. El acto, que se vió muy concurrido, terminó ordenadamente.

VALENCIANOS:

Dar dinero para las Colonias es contribuir á una de las obras más cívicas y humanitarias. La Colonia es la salud, la alegría y la educación de los niños huérfanos, pobres y propensos á contraer enfermedades. Ayuda á la Junta Valenciana formada por médicos, maestros y amantes de esta institución escolar.



Es el purgante vegetal por excelencia. Quien prueba es su mejor propagador.

Dr. Ballver García

URUGIA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFILIS ELECTRICIDAD MEDICA.—DIATERMIA APLICACION DEL 606 CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 6 A 8 Carniceros, 2, pral. (ESQUINA A LA DE SANTA TERESA)

Las Arenas.—La moda en la noche Gran parque de atracciones.—Viernes de gran moda

ENORME ILUMINACION SOBERBIO PABELLÓN DEL MAR! Selectísimo concierto por la banda del Regimiento de Mallorca CINEMA.—Éxito enorme:

Estreno del drama, en 4 actos Los cinco gentile: ments malditos:

Obra suntuosa de Pathé Una carcajada, en dos partes. Otras cintas completarán programa Mañana: GRAN VERBENA DEL SÁBADO

SALÓN DE MODA

Higiénico y ventilado Perfumado con productos GUIDO

Hoy, gran programa.—Estreno de la primera película, tomada de los festejos de la Feria: Interesantes detalles del Partido de foot-ball, jugado entre el Fortuna F. C. y el Valencia F. C. La sensacional película de producción alemana, titulada AMOR DE PRINCIPE

Completará la sesión la gran corrida de toros en Valencia por Gallo, Posada y Belmonte PRECIOS DE CINEMAGRAPH

Próximamente, información cinematográfica del balneario Las Arenas, nuevos partidos de foot-ball, fiestas de aviación, certamen musical y otras.

CINE EL CID

Hoy, la estupenda serie de aventuras MINERVA: ó la ciudad perdida: con las más temerarias escenas entre Leones, eaimanes, tigres, panteras, leopardos, camellos, etc.

HOY Y MAÑANA: 1º, 2º, 3º y 4º episodios LUNES Y MARTES: 5º, 6º, 7º y 8º episodios MIÉRCOLES Y JUEVES: 9º, 10, 11 y 12 episodios VIERNES Y SÁBADO: 13, 14 y 15 final.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las cinco, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Sorri de Valencia, Reig de Denia y Molina de Gandía (rojos), contra Andrés de Marchalenes, Lloréns de Valencia y Calvo de Valencia (azules). El partido será á escalera, por encima cuerda, á 60 tantos.

Advertisement for EXCELENTE MÁQUINAS DIAMANT, featuring a diamond machine and contact information for Antonio Mercé Virto.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Espectáculos

TEATRO REGUES. A las 9:30: La carne flaca, Cleopatra y Las Corsarias. CINE MODERNO. De 4 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine. BA-TA-CLAN (antes teatro Marti). A las 9:30 y 9:45: Temporada de variedades. EDEN CONCERT (Barcas, 7). A las 3:15 y 9:45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consunción.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cambios París	52 80
Cambios Londres	28 68
Marcos	1 00

De Castellón

VARIAS NOTICIAS.

A las cinco de la tarde, tripulado por un mecánico, se ha elevado haciendo rumbo a Valencia, el biplano que tripulaba en el concurso de altura celebrado ayer en esa capital, el capitán Sandino.

En el Centro Obrero ha dado una conferencia Julio García, desarrollando el tema «Acción común».

Ha llegado el gobernador de Almería, Tiburcio Martín.

La Diputación y el Ayuntamiento han felicitado al presidente de la República Argentina.

El equipo futbolista deportivo de Castellón jugará en Sueca durante las fiestas.

Se ha convocado nuevamente a la Diputación para el día 11.

VAREZ.

De Barcelona

Esta mañana se ha verificado en Badalona el entierro de Jaime Carella, víctima del último atentado perpetrado en aquella población.

Todas las fábricas han cerrado para que sus obreros pudieran acudir al entierro. No han ocurrido incidentes.

Se han declarado en huelga 150 operarios de la fábrica de vidrio de Viella, por haberles negado el patrono el aumento de jornal.

El señor Puig Cadafalch ha manifestado a los periodistas que se habían registrado bastantes casos de fiebres palúdicas en la barriada de Sans.

«Ello evidencia la necesidad—ha dicho el presidente de la Mancomunidad—de prohibir en absoluto el cultivo del arroz en todo el Prat del Llobregat».

En el expreso de Madrid ha llegado esta mañana el general don Dámaso Berenguer.

En la estación le esperaban sus hermanos don Federico y don Alejandro.

El gobernador civil le ha visitado en el hotel Falcón, donde se hospeda.

El ex comisario de España en Marruecos ha dicho que su viaje obedecía a pasar unos días con la familia.

El señor Sánchez Guerra ha contestado al presidente de la Mancomunidad, diciendo que cursará la instancia de aquella entidad solicitando la repatriación de los reclutas de cuota que están en África y llevan cumplido con exceso el tiempo de permanencia en filas.

El presidente de la Argentina en España

Santander.—La función de gala celebrada en el teatro Pereda, fue brillantísima.

El presidente Alvear fue ovacionado.

La orquesta ejecutó los himnos español y argentino.

Durante un entreacto, el académico de la Historia, don Ramón Solano, leyó una bella composición de tonos patrióticos.

El público escuchó en pie al señor Solano, aplaudiendo y vitoreando a España y a la Argentina.

El presidente entregó a los periodistas un autógrafo-saludo a España, al abandonar.

Los íntimos del presidente declaran que Alvear, siempre españolista, vuelve a la Argentina más españolizado.

Añaden que pronto se verán los frutos de estas emociones gratísimas que está pasando ahora.

Concesión de condecoraciones

Además de las condecoraciones concedidas con motivo del viaje del presidente señor Alvear, se han añadido las siguientes: Gran cruz de Isabel la Católica, al secretario de la embajada argentina en Madrid, señor Vial Paz.

A los agregados militar y naval, se les concede la cruz del Mérito Militar y Mérito Naval, respectivamente.

Los conflictos sociales

El subsecretario interino del ministerio del Trabajo ha dicho a los periodistas que había llegado a Asturias sin novedad el ministro don Abilio Calderón.

Allí recibió el señor Calderón un telegrama del jefe del Gobierno, expresándole su satisfacción por haber ido a arreglar el conflicto y reiterándole su confianza.

Añadió el subsecretario que el señor Piniés le remite un telegrama que ha recibido del gobernador de Alicante, diciendo haber sido solicitado, por obreros y patronos textiles, para intervenir en el conflicto, en vista de haber fracasado el delegado del Instituto de Reformas Sociales.

El señor Piniés ha contestado que se dirija al ministro del Trabajo, quien resolverá.

León.—El conflicto obrero sigue en la misma situación.

Únicamente los confiteros han reanudado el trabajo. Los demás gremios continúan en huelga.

Haut rechazado la propuesta del gobernador de trabajar dos horas más con el 30 por 100 de aumento en los jornales.

Bilbao.— Siguen aumentando los obreros que entran al trabajo.

Considerase restablecida la normalidad en las fábricas.

Únicamente en Bilbao continúa la huelga.

Los comisionados de Correos de Madrid

han cambiado impresiones con la junta superior y tomado acuerdos con relación a las contingencias que pudieran surgir, aunque esperan que el asunto terminará en breve satisfactoriamente.

En la Presidencia

Al visitar esta mañana en la Presidencia al subsecretario señor Marfil, nos ha dicho que no había logrado hablar con el señor Sánchez Guerra, pero que esperaba poder conferenciar con el presidente esta tarde, cuando llegue a San Sebastián.

En Gobernación

El señor Piniés manifestó a los periodistas que a las nueve de la mañana zarpó de Santander el «España», llevando a bordo al doctor Alvear, presidente del Consejo señor Sánchez Guerra y ministro de Estado señor Fernández Prada.

La «Gaceta»

Publica el diario oficial los estatutos del Congreso Nacional del Fomento Español en Ultramar.

Firma de Instrucción

Se han firmado los siguientes decretos de Instrucción pública:

Ascendiendo por antigüedad, a jefe de administración de primera clase, al oficial letrado, secretario del Consejo de Instrucción pública, don Federico Ribera.

Idem al oficial de tercera clase, letrado también del Consejo de Instrucción, don Fernando Alfalco.

En honor de Ramón y Cajal

En Pozuelo, pueblo de la provincia de Zaragoza, se ha descubierto una lápida en honor del insigne histólogo don Santiago Ramón y Cajal.

Soldados intoxicados

A consecuencia de haber comido rancho en malas condiciones, la sección de ordenanzas del ministerio de la Guerra, y soldados de la brigada obrera, resultaron 37 intoxicados, incluso siete graves.

Se ha ordenado instruir sumaria.

En las aduanas francesas se exige la tarifa antigua a los vinos españoles

Por error en la interpretación del reciente convenio comercial hispano-francés, se exige a los vinos la tarifa antigua.

Los viticultores han acudido al ministerio de Estado, que les ha enviado el «Boletín» francés, pero éste no les ha aclarado las dudas.

El 80 por 100 de las remesas de vino español, están detenidas en las aduanas francesas.

Los viticultores han pedido que se resuelva pronto dicho asunto, para evitar los perjuicios que ello supone para la producción española.

Inauguración

A fines del mes de Septiembre próximo se inaugurará el segundo trozo de la Gran Vía.

El paro de los albañiles

El paro de los albañiles afecta a 300 talleres, quedando en huelga más de mil obreros.

El subsecretario de Hacienda

El subsecretario de Hacienda, señor Ruano, ha desmentido el propósito que se atribuye al Gobierno, de admitir la importación de cincuenta mil toneladas de trigo exótico, que habían pedido los harineros catalanes, y cuya petición había motivado la protesta de los trigueros castellanos.

El doctor Alvear marcha a la Argentina

Santander.—Esta mañana embarcó el presidente de la Argentina, doctor Alvear, para su República.

El acto ha sido de una gran brillantez y solemnidad inusitada.

A las nueve de la mañana salieron del palacio de la Magdalena don Alfonso y el doctor Alvear.

Don Alfonso y el presidente marcharon en automóvil al muelle, que estaba atestado de público, presentando un aspecto magnífico.

A las nueve y diez llegaron al embarcadero. El público recibió al presidente con una estruendosa ovación, a la que correspondió saludando.

En el embarcadero aguardaban el gobernador civil, el alcalde, autoridades civiles y militares y comisiones.

El momento de la despedida fué emocionante.

Una compañía del regimiento de Andalucía rindió honores, disparándose un cañonazo desde el acorazado «España», que aguardaba la salida del doctor Alvear.

La multitud prorrumpió en frenéticas ovaciones.

No se recuerda un caso mayor de emoción popular.

El acorazado y los buques anclados en el puerto, enarbolaron banderas españolas y argentinas y gallardetes.

A continuación, el doctor Alvear se despidió ante el pueblo, y penetró en la gasolinera, seguido del ministro de Estado, el embajador de la Argentina, señor Deviyer, y el presidente del Consejo.

El público dió innumerables vivas a España, a Alvear y a la Argentina.

A las diez zarpó el «España», llevándose a Alvear, al presidente del Consejo, al ministro de Estado y al señor Deviyer.

Se separaron las salvajas de ordenanza.

Conferencia

Santander.—Es muy comentada la conferencia que ayer celebraron en el palacio de Comillas, don Alfonso, el doctor Alvear y el marqués de Comillas.

Se supone que en dicha reunión, que duró largo rato, se trató de nuestras relaciones comerciales con la Argentina y de las comunicaciones con Sudamérica.

Cuando el presidente habló con el señor Goicoechea acerca de la línea aérea Sevilla a Buenos Aires, prometió que el Gobierno argentino contribuirá a la realización del proyecto con igual medida que lo haga el Gobierno español.

Lo que dice Goicoechea

Comunican de Santander que hablando con los periodistas, dijo el señor Goicoechea que el pleito de Correos tiene por causa la falta de proporcionalidad en las escalas.

En el asunto de los prisioneros, se mostró optimista, repitiendo los conceptos de su discurso en el Senado.

El señor Goicoechea marchará a Bilbao y Madrid, desde donde irá a Italia y Suiza.

Añadió que los mauristas han visto con sorpresa la suspensión de la autonomía universitaria.

Huelga general

Alicante.—A las doce de hoy ha estallado la huelga general de todos los oficios, incluso en las centrales eléctricas.

Estas están custodiadas por un sargento, un cabo y ocho soldados del regimiento de la Princesa.

Como precisamente hoy dan comienzo las fiestas, y hay una alborada en honor de la patrona de Alicante, los electricistas darán luz hasta las doce de la madrugada.

Después de esta hora se encargarán de las centrales de luz, los equipos que ha traído el «Jaime».

La superstición por los nuevos.

Málaga.—El número favorecido con el primer premio del sorteo pasado, ha manifestado el administrador de loterías que intentó muchas veces venderlo, pero los jugadores que iban a comprar billetes se negaron a tomar dicho número, alegando que tenía muchos nuevos.

En vista de ello lo dió a un revendedor, que lo tuvo sin poder venderlo hasta el mismo día del sorteo, que vendió siete décimos.

Apesadumbrada por la pérdida que suponía para su pequeño negocio, queodose con tres décimos por falta de adquirentes, se resignó y una hora después recibía la noticia de que le correspondían 30.000 pesetas.

La vendedora es ciega y tiene cuatro niños, el mayor de once años.

El segundo premio también ha correspondido a Málaga.

Está repartido entre gente pobre.

El inventor del teléfono ha fallecido

Sidnev.—El doctor Alexander Graham Bell, inventor del teléfono, falleció ayer tarde en su residencia de Baddeck.

La noticia ha causado gran sentimiento.

Los del libre apoyan una huelga

Barcelona.—La Corporación General de Trabajadores, Unión de Sindicatos libres, ha dirigido al gobernador civil un documento de protesta, a la vez que de petición de apoyo, para los obreros afectados por el conflicto de las minas de Figols.

Parece resolución firme de dicho organismo el tomar como propia cosa la defensa de los intereses de dichos mineros.

Sabemos que han puesto en circulación unos sellos a beneficio de dichos obreros, para poderles remitir a la mayor brevedad gran cantidad de subsistencias.

Asamblea de maestros

Granada.—Se ha celebrado la Asamblea anual reglamentaria del magisterio de la provincia, concurriendo representaciones de todos los pueblos.

El acto se celebró en la Escuela Normal de maestros; entre otros asuntos, se trató del aumento gradual de sueldos, acordándose las reglas para la otorgación del socio provincial, para los asociados enfermos y casos de muerte.

Se discutió la conducta de la comisión permanente del magisterio en Madrid, deduciendo que en estos últimos tiempos ha fracasado y no ha estado a la altura de las circunstancias.

Incendios y la langosta

Granada.—En el pueblo de Alhendín, se incendiaron unas eras de trigo de las afueras, propiedad de don Juan Ruiz Valencia y don Antonio García Muñoz, ardiendo grandes cantidades de grano y las existencias de garbanzos que tenía en una era inmediata don José Linares.

Las pérdidas ascienden a diez mil pesetas.

El incendio no pudo extinguirse, a pesar de los trabajos de los vecinos que tuvieron que limitarse a aislar los campos inmediatos.

¡Vaya calor!

La temperatura máxima de ayer fué de 42 grados, en Córdoba, y la mínima de hoy de ocho en León.

En Madrid la máxima de ayer fué de 32° y la mínima de hoy de 18°.

La aplicación de las nuevas tarifas postales

El director de Comunicaciones don Jorge Silveira, ha ordenado que no se interrumpa el curso de la correspondencia depositada hasta hoy con franqueo antiguo, dado el caso de que la mayoría del público no ha enterado de la modificación de tarifas postales.

D. Alfonso y Millán Astray

Santander.—Millán Astray estuvo en el palacio, celebrando una conferencia de hora y media con don Alfonso.

A la salida se negó a decir lo tratado.

Llegada de enfermos. Repatriación de fuerzas

Cádiz.—Procedente de Larache llegó el «de la Menorca».

Ha traído ocho jefes y oficiales y 87 clases y soldados enfermos de paludismo.

Los pasajeros dicen que ha mejorado mucho la situación en el territorio de Larache, no siendo tan frecuentes las agresiones, aumentando las subsistencias.

Hace tiempo se ha preparado la repatriación de los batallones de Cuenca, Constitución, Bailén y otras fuerzas.

El conflicto de Correos

La comisión de jefes y oficiales de Correos de Madrid, ha recibido un telegrama de sus compañeros de Bilbao, manifestando que todo el personal de España, incluso el de Barcelona, ha aprobado la actuación de sus representantes de Madrid, otorgándoles un amplio voto de confianza.

Mañana, a las 8,30 de la noche, llegarán los comisionados que fueron a Bilbao.

Todo el personal de Madrid les prepara un recibimiento entusiasta.

El director de Comunicaciones ha manifestado que no hay planteado ningún conflicto en Correos y que el personal trabajaba activamente en los servicios reanunciándose éstos con la mayor normalidad y que la mayoría de las peticiones expuestas por el Cuerpo estaban ya estudiándose.

Desmintió que hubiera huelga de brazos caídos y narró lo ocurrido diciendo que los empleados celebraron una reunión en la Central y mientras tanto paralizaron los servicios, reanunciándose después; pero no sufriendo retraso la correspondencia.

Añadió que la causa determinante del conflicto fué la denegación de la proporcionalidad en las escalas por la comisión de Presupuestos. El mal es antiguo y originado por la incesante creación de servicios nuevos que recaen sobre empleados ya abrumados de trabajo, para los cuales no es un porvenir halagüeño el aumentar las escalas por el final sin originarse movimiento en las mismas.

No es pretender nada excepcional y es lógico que los oficiales primeros que tienen 22 años de servicios deseen ascender a jefes de negociado.

Creo que la comisión de Presupuestos obró ligeramente denegando la proporcionalidad y padece un error al interpretar que crear ésta por real decreto era una extralimitación del poder público.

No puede negarse que hay un estado de disgusto agudizado quizás por ciertas desconformidades que existen entre el personal y los jefes superiores que ha crecido gradualmente por este disgusto lo manifestó siempre el personal dentro de los trámites legales, sin apelar a procedimientos de violencia y con la prudencia y corrección proverbiales en estos funcionarios.

Caso curioso

Barcelona.—Ayer se celebró en el Ayuntamiento la sesión por segunda convocatoria. Sólo asistió el concejal Vilaescay y el alcalde.

Después de leída y aprobada el acta, de común acuerdo alcalde y concejal, dejaron el orden del día completo para la próxima. Es comentadísimo.

De Marruecos

Melilla.—Se espera la llegada del vapor «Dédalo».

Créese que el próximo lunes llegará a Melilla el alto comisario.

Ha marchado a Tetuán el capitán de policía indígena señor Muñoz Rocatallada, llamado por el alto comisario.

Se cree que el llamamiento está relacionado con la detención en el Zaijo del lugarteniente de Abd-el-Krim, el Pajarito.

Se sabe que la fracción de Uladiya de Beni Tusin trabaja para evitar que los cabileños formen una harca que engrose las huestes de Abd-el-Krim.

El premio gordo del sorteo de ayer vendióse en ésta.

Los agraciados son gentes de mediana posición.

La policía indígena ha encontrado en la carretera de Kendussi a un paisano herido. Se llama Lorenzo Cruces y manifestó que había caído del caballo que montaba.

Trasladósele a Kandussi.

El día 5 se celebrará por los moros la Pascua del borrego. Tendrán fiestas en Nador y se disparará una colección de fuegos artificiales.

De M'Talza tiéense noticias que producen inmejorable efecto, pues estos días se han sometido más de 20 familias, entregando 18 fusiles.

En el campamento de Segangan han sido detenidas varias moras, sorprendiéndolas cuando se hallaban recojiendo cápsulas de proyectiles de artillería.

Fueron entregadas a la oficina indígena.

Han terminado los trabajos para la construcción de la pista de la posición de Tisingar al campamento de Dar Quebdani.

A causa del mal estado del mar arribó un convoy que se dirigía a Alhucemas.

A las dos de la tarde emprendió la marcha, escoltado por el torpedero núm. 20, regresando de Peñón de Vélez una vez hubo efectuado el convoy.

Los periodistas españoles y Abd-el-Krim

Melilla.—Conócense detalles de la visita de los periodistas españoles al jefe rebelde Abd-el-Krim.

Conversaron con los prisioneros capitán Peña y teniente Lorenzo, quienes como se recordará fueron hechos prisioneros al aterrizar en el territorio que les llevaba en territorio enemigo.

Estos viven junto al general Navarro y al coronel Araujo.

Todos están bien de salud por haber desaparecido la epidemia de tífus que se había desarrollado entre ellos.

Los periodistas al regresar a Melilla han hablado con la esposa del general Navarro, para la que llevaban un encargo particular y reservado.

También han traído autógrafos de los prisioneros y de Abd-el-Krim.

Los periodistas se hospedan en casa el Raid de Mahala, quien desempeña cerca del jefe rebelde las funciones de ministro de Marina.

En Axdir fueron estudiados constantemente, pero sin que nadie les molestara, recibiendo un trato excelente, hasta el extremo de que les regalaban gomas.

Los que llegan de la guerra

Alicante.—Cerca de las dos de la tarde ha llegado en el correo de Murcia la compañía de ametralladoras del regimiento de la Princesa, que regresa de la guerra después de una brillantísima actuación.

Acudieron a recibirla un gran gentío y las autoridades civiles y militares y representantes de todas las entidades y la junta protectora del batallón expedicionario, obsequiando a las tropas y clases con tabacos y donativos.

Al entrar en agujas ha lanzado sus acordes la banda del regimiento, prorrumpiendo en vítores el público, que ha acompañado a las tropas hasta el cuartel, donde se hallaban formadas las fuerzas, sirviéndose una comida extraordinaria y resultando un recibimiento solemnisimo.

La repatriación de tropas

Tetuán.—La alta comisaría ha facilitado la siguiente nota a la Prensa:

«Parece que ha causado gran alarma en la opinión la noticia propagada referente a la venida a esta zona del batallón de infantería y el grupo de caballería de instrucción, sin duda dando a ello un alcance completamente distinto al objeto de traer esas unidades a este ejército que es el que los nuevos métodos de guerra que tan perfeccionados ejecutan dichas unidades modelos, sean vistos y puestos en práctica también por las unidades de este ejército que de ese modo perfeccionarán su instrucción y aumentarán por lo tanto su eficacia, pero en el bien entendido sentido de que en cuanto se lleve esta misión, dichas fuerzas se reintegrarán igual que el grupo de instrucción de artillería, a sus puntos de habitual residencia, pues no solamente no se traen aquí porque haya necesidad de fuerzas, sino que por el contrario se ha de repatriar el mayor número posible de éstas en plazo breve».

Continuando dicha repatriación hasta llegar a las cifras que se asignen a este ejército de ocupación en el más breve plazo posible».

La visita de los periodistas españoles a los prisioneros de Abd-el-Krim

Melilla.—Han regresado los periodistas y fotógrafos que fueron a Axdir a visitar a los prisioneros españoles.

Han permanecido allí cuatro días hospedándose en la casa del notable Maalen.

Entrevistáronse con Abd el Krim durante cuatro horas.

Ocultan lo tratado en la conferencia.

Dicen que cuando fueron a ver a los prisioneros estaban éstos formados figurando a la cabeza el general Navarro.

La visita resultó emocionante.

Los periodistas se acercaron al general y le saludaron.

El general Navarro agradeció las frases de elogio que le tributaban por su heroico valor en la desgracia.

Los prisioneros, impresionados por la visita, relataban su emoción en el rostro y muchos lloraban.

Conversaron también los periodistas con el capitán Correa y con los empleados de la sociedad colonizadora, Jiménez y Pajarero.

Añaden los periodistas que la actual situación de los prisioneros es buena, habiendo desaparecido el tífus que les ha causado bastantes bajas.

No pudieron ver a los prisioneros pertenecientes a la clase de tropa.

Han impresionado los fotógrafos 150 placas.

El famoso moro «Pajarito» dió un banquete a los periodistas, y les acompañó hasta la playa en donde los despidió.

Los periodistas regresaron a la Península.

Otros periodistas en vista del éxito obtenido en este viaje dispónense a marchar también a Axdir estos días.

Entre las familias de los prisioneros producen estas noticias gran satisfacción.

Noticias optimistas

En Marruecos parece que la situación va mejorando, pues se habla de sumisiones importantes y hasta de negociaciones en buen camino para el rescate de los prisioneros, mereced a la intervención eficaz de persona que lleva título y que, siendo militar también ostenta la investidura parlamentaria.

Si esas referencias se confirman, es decir si se confirma el éxito apuntado, en el país se producirá un movimiento de satisfacción.

Lo de Tánger

Nada se sabe todavía oficialmente respecto de la fecha de la celebración de la Conferencia internacional para tratar del estado de Tánger que debe verificarse en Londres, aunque se tiene la impresión de que será a mediados del mes de Septiembre próximo.

Igualmente se desconoce si será una conferencia de técnicos ó si asistirá a ella los presidentes de los gobiernos de las naciones representadas en la Conferencia.

En este último caso, el señor Sánchez Guerra está decidido a participar en ella personalmente.

La política en Marruecos

Un cronista relata varias incidencias en el viaje del alto comisario por nuestra zona:

Una de ellas, es la siguiente:

«Se recibió un magnífico tren de sondeo que costó muchos miles de duros.

Se dijo que pronto, muy pronto, iban a comenzar los trabajos para hacer repatriaciones y ahincar aguas artesianas en el territorio.

Se llevó el tren a las inmediaciones del campamento de la Valenciana y allí está pudriéndose y oxidándose. Nadie de él se ocupa ni nada se ha hecho aún con él. Estuvo recordará fueron hechos prisioneros al aterrizar en el territorio que les llevaba en territorio enemigo.

Estos viven junto al general Navarro y al coronel Araujo.

Todos están bien de salud por haber desaparecido la epidemia de tífus que se había desarrollado entre ellos.

Los periodistas al regresar a Melilla han hablado con la esposa del general Navarro, para la que llevaban un encargo particular y reservado.

También han traído autógrafos de los prisioneros y de Abd-el-Krim.

Los periodistas se hospedan en casa el Raid de Mahala, quien desempeña cerca del jefe rebelde las funciones de ministro de Marina.

En Axdir fueron estudiados constantemente, pero sin que nadie les molestara, recibiendo un trato excelente, hasta el extremo de que les regalaban gomas.

Inspección

Asegúrase que dentro de breves días el alto comisario general Burguete realizará una visita de inspección de los servicios en campaña, luego de lo cual se efectuará una operación de policía en Beni Sidi.

Esperúse de ella grandes resultados.

Millán Astray y las Juntas

Los periódicos comentan lo ocurrido en Coruña con Millán Astray.

A cuantos actos se celebraron en su honor sólo asistieron oficiales y jefes de artillería y caballería, pero ni uno sólo de infantería.

Atribúyese a la disparidad de criterio existente entre Millán Astray y la Junta de Defensa del arma de infantería.

Encarcelados

Siguen en la cárcel los detenidos por firmantes de la convocatoria a un mitin contra la guerra de Marruecos.

Horroroso crimen

Lisboa.—Comunican de Torres Vidras que en el pueblo de Casal do Cochim se ha cometido un horroroso crimen del que han sido víctimas los andanos Ignacio y Adelaida Benalud.

Nueva estación telefónica

Estos fueron muertos a cuchilladas en el cuello y cabeza por Joaquín y Francisco Primer.

Las causas del crimen son la venganza.

Ha sido abierta al servicio público la nueva estación telefónica de la red interurbana de Venta de Baños.

Siguen las agresiones y las bajas

Parte oficial.—Comunica de madrugada al Gobierno el alto comisario de España en Marruecos, general Burguete, que no ha ocurrido novedad alguna digna de mención en las zonas de Tetuán, Ceuta, Alhucemas y Melilla.

Confidencias del campo enemigo afirman que pasan de 15 los jefes muertos en el harca de Jatui, contándose entre ellos Mohamet Alarcan de Beni Buxiach, prestigioso moro cuyo nombre concuerda con el del célebre moro «Pajarito».

En Larache, al realizarse el servicio de aguada en la posición de Sehan del Sai del sector de Miserah, un grupo enemigo emboscado en las cercanías, hizo varias descargas cerradas, resultando muertos un cabo y un soldado del batallón de Soria.

Fuerzas que salieron a la descubierta batieron al enemigo, recogiendo los cadáveres de los soldados españoles.

Al hacer una descubierta en la posición de Maraya y Rolva, fueron sorprendidos cincuenta moros que esperaban a las fuerzas emboscados.

Los rebeldes huyeron.

Cooperaron a esta sorpresa gente de los adueros de Saf y Larraf.

Se ha ahogado en el río Lucus el soldado del regimiento de Ciudad Rodrigo Salvador Orozco Ruiz.

En el campamento de Nador de Larache se ha suicidado el soldado de infantería de marina, Benigno Valacores Martínez.

Ha llegado a Melilla el buque hangar de aviación naval «Dédalo».

En el Peñón, a las 19,35, el enemigo hizo varios disparos de cañón, sin consecuencias.

La situación internacional

Roma.—La constitución del nuevo Gobierno es sensiblemente idéntica a la del Gobierno anterior. No figuran en él ningún fascista ni socialista.

La huelga general ha fracasado. El tráfico de autobuses y tranvías continúa aumentando.

En otras ciudades de Italia los servicios públicos se prestan con toda regularidad.

La mayoría de los ferroviarios han reanudado el trabajo.

Solamente ha habido disturbios en Livorno y Génova, en la primera de cuyas ciudades, hubo algunos disparos. En Génova han resultado muertos dos comunistas.

En Pola la huelga ha fracasado completamente.

En Florencia la huelga no ha sido proclamada.

En Génova ha quedado paralizado el trabajo en el puerto.

En Milán el servicio de ferrocarriles es casi regular y los diarios han sido publicados.

En Bolonia y Nápoles los servicios son muy regulares.

Fracaso de la huelga general en Italia

Roma.—La constitución del nuevo Gobierno es sensiblemente idéntica a la del Gobierno anterior. No figuran en él ningún fascista ni socialista.

La huelga general ha fracasado. El tráfico de autobuses y tranvías continúa aumentando.

En otras ciudades de Italia los servicios públicos se prestan con toda regularidad.

La mayoría de los ferroviarios han reanudado el trabajo.

Solamente ha habido disturbios en Livorno y Génova, en la primera de cuyas ciudades, hubo algunos disparos. En Génova han resultado muertos dos comunistas.

En Pola la huelga ha fracasado completamente.

En Florencia la huelga no ha sido proclamada.

En Génova ha quedado paralizado el trabajo en el puerto.

En Milán el servicio de ferrocarriles es casi regular y los diarios han sido publicados.

En Bolonia y Nápoles los servicios son muy regulares.

El señor Facta ha publicado una circular

diciendo que la dirección del Gobierno le ha sido de nuevo confiada en el momento en que más que nunca es necesaria la unión de los espíritus en el firme propósito de servir única y lealmente al país.

La circular añade: «Todos los ciudadanos y todos los partidos deben obedecer las leyes y sacrificar todo interés particular al interés colectivo. Los disturbios contra la paz interior, cualesquiera que sea el partido de que provengan, atentan contra la nación y el que los provoca se hace responsable no sólo ante la ley, sino también ante la suerte de la patria. El Gobierno deberá cumplir su obra de serena defensa del imperio de la ley y su obra de pacificación con la colaboración de todas las clases sociales. La agitación que pone en peligro la paz debe cesar».

El Estado—termina diciendo la circular—debe poder confiar en la cooperación de todas las fuerzas y exigirá responsabilidades a los que las dirigen, firme en su obra de justicia para todos».

El ministerio actual se compone de demócratas, reformistas, miembros del partido republicano, algunos de la derecha, con exclusión, como en el Gabinete anterior, de los fascistas y socialistas.

Los nuevos ministros, diputados Paratore, Alessio, Luzani y Soleri pertenecen al grupo de los demócratas. El nombramiento de senador Taddéi, prefecto de Turín para el cargo del Interior, demuestra la decisión del Gobierno de obtener la pacificación del país y el restablecimiento del orden público sin consideración alguna política.

Roma.—Continúa la huelga parcialmente. Los servicios públicos funcionan normalmente. Los trenes tienen la regularidad acostumbrada.

En Sadora fueron muertos a tiros de revolver varios fascistas.

Estímase que el fracaso de la huelga general constituye un rudo golpe para los partidos socialista y comunista.

A. SERRANO.

NOTICIAS

Hoy celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento. El orden del día consta de 23 dictámenes.

En las recientes oposiciones al Cuerpo de Aduanas celebradas en Madrid, ha ganado, tras reñidísima y ruda lucha, el número 6, el culto y aprovechado profesor mercantil y buen amigo nuestro, don Manuel Aguirre Marí, hijo del probo empleado de Hacienda don Emilio.

Ayer tarde se celebró el entierro civil del que fué en vida consecuente y querido correligionario nuestro Vicente Vilella Fonvila.

Ha muerto tan estimado amigo a los 55 años, siendo su vida un constante ejemplo de amor a los ideales republicanos y librepensadores. Por eso, siguiendo sus disposiciones, el entierro tuvo carácter puramente civil.

En el triste acto quedaron demostradas las grandes simpatías con que contaba el finado en Valencia, especialmente en nuestro partido, pues era uno de los más amigos socios del Círculo El Pueblo.

A la familia del finado, singularmente a su esposa doña Ana Serrano, enviamos nuestro más sentido pésame.

El Alcalde ha dado órdenes al contratista de cédulas personales para que los que so-

liciten con su firma cédula de clase determinada, se les expenda sin perjuicio del expediente a que pudiera haber lugar.

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Servicios prestados Palacio Municipal, 1.050 pesetas; subvención Escuela Reforma Sagrada Familia, 125; premios carreras bicicletas, 2.660; trabajos carpintería Gota de Leche, 73; ídem artesonado Lonja, 1.755,75; ídem obras reparación pavimento, 135; ídem ídem, 639; ídem para riegos, 197,50; ídem mondas, 208; nómina personal Vigilancia arbitrio carnes, segunda quincena Julio, pesetas 19.236,80.

Don Pedro Juan Serrano nos participa haberse posesionado de la vicepresidencia de la Comisión provincial.

Agradecemos la atención y deseamos a dicho señor el mejor acierto en su cometido.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don José Hernández, 107.345,44 pesetas; don Antonio Gómez, 67.243,20; don Pedro López, 31.590,32; don Camilo Llorca, pesetas 34.163,34; don Eduardo Guillén, pesetas 34.736,55; don César Baldo, 29.275; don Gonzalo Sales, 133.663,80; don Carlos Pico, 94.847,18; don Camilo López, pesetas 73.820; don Diego Delmas, 2.150,43; don Mariano Romero, 3.525,54; don Facundo Pérez, 36.500; Casa Misericordia, 70,77; Casa Beneficencia, 9.964,80; señores Ferrer Peset Hermanos, 2.011,10; señores Terd Steiner, 913,83; señores Fontillá Valtierraquismo,

2.883,96; don J. Antonio Mompó, 11.843,32; don Juan Barquero, 16.590,14; don Simón Caballero, 250; don Diodoro Martínez, pesetas 3.519,15; don Ricardo Brugada, pesetas 5.265,70; y don Francisco Paredes, pesetas 3.929,43.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Carnes: Matadero general, 2.927,41 pesetas. Ídem Grao, 482,94. Ídem Cabañal, 226,07. Estaciones sanitarias, 816,33. Análisis y examen de substancias, 518,51. Circulación rodada, 620. Extraordinarios, 960,25. Bebidas, 2.587. Total, 9.138,51.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ MAESTRO CHAPI, 3

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya). — Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis.— Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

BRAGUEROS, confección moderna. Bazar métrico, San Vicente, 6.

DR. ANGEL FABREGAT MALLÉN ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO : : NIÑOS Y CIRUGÍA : : CONSULTA DE 12 A 2. ENSANZ, 3. 1.º (Baño a la calle de San Vicente)

Sucesos

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Ayer tarde fué curado en el Hospital José Vercher Alborn, de 66 años, que presentaba varias heridas en la mano derecha, con arrancamiento del dedo tercero, heridas que se causó trabajando en una ebanistería de la calle de Jesús.

Las heridas fueron calificadas de graves, y del hecho se dió cuenta al juzgado del Mar.

ATROPELLO. A primera hora de ayer tarde ingresó en el Hospital José Chuliá Aparicio, habitante en el Grao, calle de la Libertad, 294, quien presentaba fractura del fémur derecho por su tercio inferior, á consecuencia de haberle atropellado un auto.

Su estado es grave.

PUERTO

Entrados.—Vapores: «Florinda», de Gandía, con cargo, de tránsito. «Turri Urdiña», de Gandía, en lastre. «Suomen Neitos», de Barcelona, con cargo general. «Catherine Annie», de Castellón, en lastre. «Iris», de Tarragona, con cargo general. Despachados.—Vapores: «Jorge Juan», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Jesushima Maru», para Liverpool, con cargo general. «Iris», para Alicante, con cargo general. A la carga.—Vapores: «Suomen Neitos», para Liverpool. «Princesse Clementine», para Londres. «Millown», para Manchester.

«José Jarb», para Bristol y Cardiff. «Catherine Annie», para Belfast. «Katherine Schultz», para Newcastle. «Orders», para Glasgow. Descargando.—Vapores: «Santi», «Delia» y «Durango», carbón. «Minequa», madera. «Florinda», azúcar. Veleros: «María», madera. «José Antonio», abonos. «Vicente», mineral. Con destino probable: «Senator», Manchester. «Cervantes», Londres. «Gibel Derib», Liverpool.

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas, Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (Calle de la Nave) entrada pública y gratuita todos los días laborables de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2.)

PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 2. (Tranvía más próximo, el número 7.)

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5.)

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almidid; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descenso en la plaza de la Constitución.)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Corportante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de 10 a 12; los demás días laborables, de 10 a 12 y de 3 a 5, hasta la puesta del sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

TORRES DE SERRANOS (Calle de Serranos): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres. (Tranvías más próximos, los números 1 y 5.)

MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, núm. 70. Entrada solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el núm. 5.)

VIVEROS MUNICIPALES (Situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3.)

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.)

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5 a 8 tarde a 8 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia.)

Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo, todos los días laborables, de 9 a 1 y de 3 a 7, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

LA MÁQUINA PARLANTE "HISPANIA"



Es la mejor, la más sólida y la más barata. Se liquidan 500 aparatos a la cuarta parte de su precio, gramolas, desde 50 pesetas; aparatos con bocina, desde 75 pesetas. Agencia de la «Compañía del Gramófono». Gramófonos, gramolas y discos a plazos y al contado. En esta casa encontrarán las últimas novedades y el mejor surtido en gramófonos, gramolas, discos y todos los accesorios propios del ramo. Garantía y puntualidad en las composturas. CALLES DEL BISBE, 11, Y CULLA, 8

Compañía Transmediterránea. SERVICIO RAPIDO HIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA. con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía de la Torre, Múscel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

IMPORTANTE. Se han recibido nuevos dibujos de puntillas Valencienne y bordados a precios verdaderamente económicos y en géneros finos. Telas organdi en clase buena desde 3 pesetas en 6 palmos de ancho.

Traslado de muebles. Las antiguas conductoras de trasladar muebles de frente a la plaza de Toros, se han trasladado a la calle de Jerusalén, 16, bajo. Los traslados de muebles están a cargo de Vicente Zamorano.

Gramófono. Se vende uno, completamente nuevo. Calle de Lu's Vives, 4, 4.ª puerta. Socia. Se necesita para una casa de conificación. Se trabaja al por mayor y detall. Intil presentarse sin buenos informes.

SEÑORAS, SEÑORITAS. ¿Desea usted ir vestida a la moda? Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE Mode Francaise DE PARIS.

Elixir de Guayacol del doctor Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TOSAS pertinaces. Enfermedades del pecho. Gargarros de los bronquios. Resfriados antiguos, etcétera.